

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记 近期重要讲话精神

研究审计、巩固拓展脱贫攻坚成果等工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕) 8月15日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和重要文章,研究审计、巩固拓展脱贫攻坚成果等工作。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记在7月24日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,指出要切实将思想和行动统一到中央决策部署上来,落实省委工作要求,坚持“三标”活动强引领、开足马力

拼经济、全力以赴求突破,项目为王扩投资,多措并举促消费,稳定就业保民生,统筹兼顾防风险,确保经济发展稳中向好、稳中求进。

会议传达了习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示和在四川考察、中共中央党外人士座谈会、中共中央政治局第七次集体学习、视察西部战区空军时的重要讲话精神,以及《加强基础研究实现高水平科技自立自强》的重要文章,强调要坚决克服防汛工作厌战情绪、麻

痹思想,抓牢应急避险、应急抢险“两个关键”,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定;要加快高质量发展步伐,推动生态环境持续好转,打造人与自然和谐共生的美丽郑州;要抓牢扛稳党管武装政治责任,强化军地协调联动,为新时代强国强军建设贡献力量;要主动承接国家重大科技基础设施布局,抓好重大科研项目、科研平台建设和人才招引,加快建设国家创新高地、人才高地。

会议听取了审计工作

有关情况,指出要坚持和加强党的领导,强化审计政治功能,促进全市各级各部门完整、准确、全面贯彻新发展理念,更加有力有效推进高质量发展。要“如影随形”推进全覆盖,坚持党政同责、同责同审,抓好审计深度拓展,优化完善工作机制,不断提升审计监督质效。要充分发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用,规范权力运行、凝聚监督合力、加强审计整改,切实把制度优势转化为治理效能。要传承审计光荣

传统和优良作风,打造审计铁军,确保工作经得起历史和人民的检验。

会议听取了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作开展情况,强调要着力强化项目支撑,围绕“土特产”做文章,完善联农带农机制,持续增加群众收入,帮助脱贫群众生活更有保障。要着力做好卢氏县结对帮扶工作,充分发挥自身优势,加大支持力度,推动帮扶工作不断走深走实。

会议还研究了其他事项。

全省第九期“三个一批” 项目建设郑州分会场活动举行

我市68个项目签约 68个项目投产 49个项目集中开工

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙亚文 王际宾) 8月15日,全省第九期“三个一批”项目建设活动举行,郑州分会场“签约一批”项目68个、“投产一批”项目68个、“开工一批”项目49个。省委常委、市委书记安伟在郑州分会场收听收看会议,见证我市项目集中签约、察看投产项目,并宣布我市重大项目集中开工。

市委副书记、市长何雄致辞,市领导虎强、张红伟、陈宏伟、王鸿勋、马志峰参加。

近年来,全市上下认真落实省委、省政府决策部署,抓牢抓实“三个一批”项目建设,有力支撑了经济高质量发展。前八期“三个一批”项目共987个,总投资9540亿元;第九期“三个一批”项目共185个,总投资2591.5亿元。

当日,华润新能源总部基地、比亚迪河南品牌体验

中心、软通动力“两总部一中心”等项目分别与相关开发区、区县(市)签约,总投资1355.5亿元。

签约后,安伟一行来到投产项目代表——河南凯翔实业有限公司高级耐火材料生产线,详细了解项目投产情况。本次投产项目总投资498.5亿元,其中河南凯翔高级耐火材料生产线项目投产后,年产值将达10亿元。

随后,安伟一行又来到我市集中开工项目代表——新密古城保护暨城市有机更新项目现场,宣布全省第九期“三个一批”活动郑州市49个重大项目开工。此次集中开工项目总投资737.5亿元,其中新密古城保护项目总投资60亿元,将于2025年建成。

何雄代表市委市政府向项目集中开工表示祝贺。他指出,重大项目建设是稳定

经济运行的“压舱石”、推动高质量发展的“主动力”。要树牢“项目为王”理念,一切围绕项目转、一切盯着项目干,扎实推进“三个一批”和“万人助万企”活动,服务保障项目建设提速增效。要打好“主动仗”,以非常之智抓谋划,围绕重点领域用好用活各类政策,做好项目谋划储备。要积蓄“动力源”,以非常之举抓招引,以产业链上中下游联动构建“龙头企业拉动、配套企业跟进、集群创新发展”项目招引格局。要牵住“牛鼻子”,以非常之力抓推进,推行重大项目“领导小组+指挥部+工作专班”模式,推动重大项目早落地、快建设。要营造“优环境”,以非常之心抓服务,着力打造“六最”营商环境,确保项目早建成、早达产、早见效,为高质量发展强化项目支撑。

郑州首家固定式标准化 加氢站开展应急演练

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华 通讯员 海涵) “漏气了,氢气泄漏了!”伴随着车用能源站员工的大声呼喊,8月15日,位于经开区的航海东路车用能源站警铃大作,现场工作人员按照应急预案处置程序,响应迅速、及时处理险情,并联合辖区消防队共同完成应急抢险。

随着郑州市氢能示范应用的推广,氢燃料电池车辆、加氢站已经逐步应用到城市生活中,氢气作为一种易燃易爆的气体,在高压状态下存储于储氢瓶组内,一旦发生泄漏、处置不当就会造成不同程度的安全事故。

本次应急演练由郑州市城市管理局主办,通过现场模拟事故的方式进行,模拟场景为加氢站工艺区储氢瓶组某一单瓶根部阀螺纹接口处出现裂纹,导致氢气泄漏。加氢站运行工在巡检过程中发现氢气泄漏,迅速按下紧

急切断按钮,关闭现场电源,并向站长报告险情。

接收到险情后,车用能源站站长迅速启动应急预案,组织现场员工开展应急处置行动,疏散无关人员,设置警戒区,对现场氢气浓度进行实时监测,将险情上报公司领导,并拨打“119”请求消防支援。

在演练模拟现场,车用能源站员工分工明确,相互协作,迅速判断事故原因,与消防队密切合作,通过喷淋稀释的方法降低氢气浓度,在最短的时间内完成应急处置工作,并对损坏的阀门进行更换,避免次生事故的发生,险情顺利处置完毕。

作为郑州市首家固定式标准化加氢站,航海东路车用能源站在建设之初,通过智能站控系统管理,实现从氢气卸车、压缩、加氢全链路的数字化控制程序,对加氢站全部环节进行实时监控,实现机组自动化运行和安全保护。